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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 
ДИСЦИПЛІНИ «ДЕТАЛІ МАШИН» 

 
У статті розглянуто основні аспекти впровадження інформаційних технологій в навчальний 

процес з курсу «Деталі машин». Обгрунтовано необхідність інформатизації навчання у вищій школі. 
Розкрито особливості застосування мультимедійних технологій в комплексі вивчення вказаного курсу. 
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В статье рассмотрены основные аспекты внедрения информационных технологий в учебный процесс 

по курсу «Детали машин». Обоснована необходимость информатизации обучения в высшей школе. 
Раскрыты особенности применения мультимедийных технологий в комплексе изучения указанного курса. 
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Інформатизація є одним з головних 

напрямків сучасної науково-технічної 
революції, на якому ґрунтується перехід від 
індустріального етапу розвитку суспільства 
до інформаційного. Це процес перебудови 
життя суспільства на основі використання 
достовірного, вичерпного і своєчасного 
знання у всіх суспільно значущих видах 
діяльності [6]. 

Нині відбувається перехід нашого 
суспільства від ресурсної до інформаційної 
парадигми. Ця трансформація зачіпає 
майже всі сфери людської діяльності, в тому 
числі освіту. Інформаційні потоки, які з 
кожним днем зростають, потребують 
осмислення та структурування людським 
інтелектом. Не винятком з цих глобальних 
процесів є і виховання та освіта студентів з 
інженерних дисциплін, які за останні 
десятиліття значно змінились та набули 
нового змісту. В тому числі і дисципліна 
«Деталі машин» є необхідною в сучасних 
умовах інтенсивного розвитку техніки та 
технологій. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Проблеми впровадження 
інформаційних технологій в навчання у 
вищій школі перебувають у дослідницькому 
полі науковців. Чільна увага, при цьому, 
приділяється аналізу використання 
мультимедійних технологій. Серед 
українських дослідників це коло питань 
найбільш ґрунтовно розроблене такими 
представниками як Вірченко П., Геллер О., 
Жалдак М. І., Морзе Н. В., Олійник А. Г., 
Рамський В. С., Пометун О. І., Пироженко 
Л. В та інші. 

Формування основ інформаційної 
культури розробляли: В. Глушков, Л. 
Вінарик, А. Єршов, М. Жалдак, 
С. Малярчук, Е. Машбіц, А. Ясінський;. 
визначення функцій інформаційних 
технологій у навчальному процесі 
розглядали Г. Балл, Т. Гергей, В. Глушков, 
А. Довіяло, А. Єршов, М. Жалдак, В. 
Монахов, І. Підласий, С. Смирнов та інші. 
Проте, існує ще багато питань, які 
потребують узагальнення, систематизації та 
уточнення. 

Метою нашої статті є висвітлення 
ролі, місця і дидактичного значення 
інформаційних технологій під час вивчення 
дисципліни «Деталі машин». 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Оскільки випускники 
аграрних ВНЗ повинні орієнтуватися в 
широкому колі проблем, які стосуються 
передусім сільськогосподарської техніки та 
технологій, то підготовка молодших 
спеціалістів повинна бути спрямована на 
формування професійно-культурної 
особистості, що усвідомлює зміст понять 
«техніка» та «технології», володіє знаннями 
про механічні передачі, їхні комплектуючі 
та як вони працюють, здатна приймати 
виваженні рішення щодо проектування тієї 
чи іншої техніки. 

Основними завданнями викладача 
вказаного курсу, що здійснює підготовку 
майбутніх фахівців, є навчити студентів: 

– застосовувати методи оптимізації 
сучасних знань та інформаційних 
технологій; 

– виховувати особистість, яка би 
володіла не лише знаннями, а й вміла 
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адекватно поводитися у певних ситуаціях, 
застосовуючи свої знання; 

– організувати навчальний процес так, 
щоб у студентів з’явилося бажання до 
активної участі у ньому. 

Всі ці завдання можливо вирішити за 
допомогою впровадження інформаційних 
засобів навчання у ВНЗ. 

У широкому розумінні інформатизація 
освіти – це комплекс соціально-
педагогічних перетворень, пов’язаних з 
насиченням освітніх систем інформаційною 
продукцією, засобами й технологією, а у 
вузькому – впровадження в заклади системи 
освіти інформаційних засобів, що 
ґрунтуються на мікропроцесорній техніці, 
та інформаційної продукції і педагогічних 
технологій, які базуються на цих засобах. 
Однією із найістотніших складових 
інформатизації є інформатизація 
навчального процесу: створення, 
впровадження та розвиток комп’ютерного 
орієнтованого освітнього середовища на 
основі інформаційних систем, мереж, 
ресурсів і технологій. Головною її метою є 
підготовка фахівця до повноцінного життя і 
діяльності в умовах інформаційного 
суспільства, комплексна перебудова 
педагогічного процесу, підвищення його 
якості та ефективності [6]. Інформаційні 
засоби навчання дають змогу створити нове 
навчальне середовище, яке здатне 
підвищити якість освіти, залучитися до 
світового інформаційного простру. І в 
цьому середовищі наголос робиться на 
розвиток навичок, мислення, 
міжособистісних відносин і творчості [1]. 

Використання комп’ютерних 
технологій і мультимедіа розширює 
можливості навчально-виховного процесу, 
забезпечує нові шляхи подання інформації в 
галузі інженерії, дає можливість для 
випробування власних ідей та проектів. 
Електронні засоби навчання дозволяють 
продемонструвати процеси або 
змоделювати явища, за якими неможливо 
спостерігати протягом одного. 

Так, комп’ютерні та мультимедійні 
засоби при вивченні теми «Механічні 
передачі» дають змогу студентам більш 
глибоко зрозуміти природу досліджуваних 
механічних процесів, змоделювати такі 
фактори, як кутова швидкість, крутний 
момент, передаточне число передачі, 

потужність коефіцієнт корисної дії і таке 
інше, розрахувати ймовірність виникнення 
потенційних поломок, спрогнозувати умови 
виникнення небезпечних місць перерізу 
деталей, провести відповідні розрахунки. 

Використання комп’ютера під час 
вивчення дисципліни також дає змогу 
студенту або викладачу складати тести 
нового покоління, логічні ланцюжки, 
тренувальні вправи, креслення, графіки, 
супроводжувати лекційні заняття 
презентаціями, виконувати графічно-
практичні роботи і працювати з Інтернет-
ресурсами тощо. 

У процесі навчання одну з 
найважливіших ролей відіграє наочність 
матеріалу, що вивчається. Вченими 
фізіологами доведено, що майже 95% 
інформації людина отримує за допомогою 
зорового аналізатора [1]. Таким чином, чим 
наочніше представлений матеріал, що 
вивчається, тим краще він запам’ятовується 
студентами. 

Основні напрямки використання 
інформаційних технологій при вивчені 
курсу «Деталі машин» показані на рис. 1. 

 
Рис. 1. Схема використання 

інформаційних технологій при вивченні 
дисципліни «Деталі машин». 

В останні роки в навчальному процесі 
широко використовують сучасні 
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інформаційні технології, зокрема 
мультимедійні презентації виконані в 
програмі Power Роіnt. За допомогою цієї 
комп’ютерної програми можна розробити 
навчальні посібники, які наочніше 
показуватимуть матеріал, що вивчається. 
Однією з активних форм навчання, що 
передбачає використання комп’ютерних 
технологій, є створення мультимедійного 
реферату або презентації. Мультимедійні 
презентації також можуть 
використовуватися для пояснення нової 
теми, контролю знань, як засіб інформації в 
індивідуальній та самостійній роботі. Ці 
технології дозволяють по-новому 
використовувати текстову, звукову, 
графічну і відеоінформацію при організації 
навчальної та виховної роботи, підвищують 
інтерес молоді до творчості, стимулюють 
пізнавальну активність студентів, їх 
дослідницьку роботу. Студенти відходять 
від заучування, усвідомлено вбираючи в 
себе знання. 

Так наприклад, при вивченні теми 
«Розрахунок і проектування зубчастих 
передач» за допомогою мультимедійних 
технологій можна наочно 
продемонструвати: 

– послідовність дій при розрахунку 
механічної передачі; 

– організацію проектування зубчастої 
передачі; 

–здійснення перевірки механізму при 
різних навантаженнях і таке інше. 

Організація самостійної роботи з 
деталей машин за допомогою 
інформаційних технологій має певні 
переваги: 

забезпечує оптимальну для кожного 
конкретного студента послідовність, 
швидкість сприйняття матеріалу, 
можливість самостійної організації 
чергування вивчення теорії, розбору 
прикладів, методів розв’язання типових 
задач тощо; 

формує навички аналітичної і 
дослідницької діяльності; 

забезпечує можливість самоконтролю 
якості здобутих знань і навичок; 

заощаджує час студента, необхідний 
для вивчення курсу. 

В програму дисципліни входять 
розрахунково-графічні роботи на курсова 
робота при виконанні яких студентам 

необхідно виконувати креслення, 
розробляти технічну документацію. Для 
таких завдань незамінним помічником 
студенту є система автоматизованого 
проектування з можливостями оформлення 
проектної і конструкторської документації 
«Компас 3D». Так наприклад при виконанні 
розрахунково-графічної роботи «Черв’ячні 
передачі» студенту потрібно затратити в 
тричі більше часу при виконанні цієї роботи 
вручну. 

Крім того, за допомогою електронних 
видань, на основі спеціально розроблених 
комп’ютерних програм можуть бути 
реалізовані всі види контролю. Це знімає 
частину навантаження з викладача і 
підсилює ефективність і своєчасність 
контролю. 

Важливим елементом готовності 
студента є не лише теоретична підготовка з 
дисципліни «Деталі машин», а й практичні 
уміння викладача організувати і провести 
навчальне заняття за допомогою 
комп’ютерних засобів і технологій; 
підготувати навчальне заняття за 
дистанційною формою навчання; 
застосувати фірмові розробки електронних 
навчальних посібників; створити 
електронний навчальний посібник з 
дисципліни «Деталі машин»; запровадити 
освітній WеЬ-сайт з метою поглиблення 
власної наукової і викладацької 
компетентності. 

Для ефективного використання в 
навчальному процесі сучасних 
інформаційних технологій викладач 
повинен володіти певними специфічними 
вміннями: 

– застосовувати інформаційних 
технологій в підготовці, аналізі, коригуванні 
навчального процесу, управлінні 
навчальним процесом і навчально-
пізнавальною діяльністю студентів; 

– добирати найраціональніші методи і 
засоби навчання, враховувати індивідуальні 
особливості студентів, їх нахили і здібності; 

– ефективно поєднувати традиційні 
методичні системи навчання з новими 
інформаційних технологій [2]. 

Висновок. Отже, використання 
інформаційних технологій визнано одним із 
пріоритетних напрямків удосконалення 
освітніх систем. Поєднання освіти з цими 
технологіями дозволяє активізувати 
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аналітичну діяльність студентів, краще 
розкрити творчі можливості молоді. Так як 
існує тенденція постійного зростання 
потоку нової інформації, а кількість 
навчальних годин на вивчення дисципліни 
«Деталі машин» зменшується застосування 
запропонованих у статті технологій 
навчання є необхідними. 

Перспективи подальших розвідок. 
Здійснений аналіз використання 
інформаційних технологій під час вивчення 
дисципліни «Деталі машин». 
Перспективною залишається дослідження 
ефективності використання в навчальному 
процесі сучасних інформаційних 
технологій. 
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APPLICATION OF INFORMATION TECHNOLOGY WHILE LEARNING DISCIPLINE 
"MACHINE PARTS" 

The article aims at highlighting the role, place and didactic value of interactive technology while learning 
discipline "Machine parts". The article describes the main aspects of the implementation of information 
technology in the educational process in the course "Machine parts." The necessity of information learning in 
higher education. The features of the application of multimedia technology in the study of complex subject matter 
of this course. The main tasks of the teacher of this year, which trains future professionals, is to teach students: to 
apply optimization techniques of modern knowledge and information technologies bring personality that would 
had not only knowledge but also know how to appropriately behave in certain situations, using their knowledge, 
organize training process so that students have the desire to actively participate in it. 
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